

Največji slovenski dnevnik
v Združenih državah
Velja za vse leto - \$6.00
Za pol leta - \$3.00
Za New York celo leto - \$7.00
Za inozemstvo celo leto - \$7.00

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The largest Slovenian Daily in
the United States.
Issued every day except Sundays
and legal Holidays.
75,000 Readers.

TELEFON: CHELSEA 3878

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879

TELEFON: CHELSEA 3878

NO. 256. — ŠTEV. 256.

NEW YORK, THURSDAY, OCTOBER 31, 1929. — ČETRTEK, 31. OKTOBRA 1929.

VOLUME XXXVII. — LETNIK XXXVII.

ITALIJANSKI FAŠIZEM SI JE ZADAL NOVO USTAVO

ITALIJAN, KI JE IZKLUČEN IZ FAŠISTIČNE STRANKE, JE IZOBČEN IZ JAVNEGA ŽIVLJENJA

Ministrski predsednik Mussolini bo še vedno ostal najvišja inštanca v stranki. — Generalnega tajnika bo na Mussolinijev predlog imenoval sam kralj. — Sredstva za vzdržanje discipline. — Narodna fašistična stranka je meščanska milica v službi naroda.

RIM, Italija, 30. oktobra. — Ko bo veliki fašistični svet odobril novo ustavo stranke, bodo stopile v veljavo razne izpremembe v upravi.

Na včerajšnji seji narodnega sveta je bilo rečeno, da bodo izpremembe objavljene v dnevnem povelju.

Soglasno z novo ustavo, bo imenoval generalnega tajnika stranke kralj in sicer na predlog Mussolinija.

Sarže se bodo vrstile takole: ministrski predsednik Mussolini, generalni tajnik, član narodnega direktorija in zvezni tajnik.

Red organizacij bo naslednji: narodni direktorij, veliki svet, zvezni direktorij in direktorij veteranskih zvez.

Nova ustava predvideva sredstva za vzdržavanje discipline ter določa: — fašist, ki je izključen iz stranke, je izobčen iz vsega italijanskega javnega življenja. Nazaj v stranko ne more biti nikdar več pod nobenim pogojem sprejet.

Najvažnejša točka nove ustave je pa naslednja: narodna fašistična stranka je državljanska milica v narodni službi, njen cilj je pa vtelesenje velikosti italijanskega naroda.

KRALJ OTVORIL BOLGARSKO SOBRANJE

SOFIJA, Bolgarska, 29. oktobra. — Kralj Boris je otvoril včeraj sobranje s prestolnim nagovorom. Kralja so pozdravljali na celi poti iz kraljevske palače v parlament.

"ZEPPELINA" BODO PRENO- VILI PRIHODNI TEDEN

FRIEDRICHSHAFEN, Nemčija, 30. oktobra. — Vodljivi zrakoplov, "Graf Zeppelin", bo vprizoril še eno potovanje dne 6. novembra, nakar ga bodo prenovili. Novembarski polet se bo završil v Frankfurt am Main.

SAMOMOR MADŽARSKEGA PISATELJA

BUDIMPEŠTA, Madžarska, 30. oktobra. — Znani madžarski avtor, Ernest Oswald se je ustrelil. Njegovo truplo so našli poleg trupla njegove hčere, ki je umrla vsled jetlike.

VON OPEL SE JE POROČIL

BERLIN, Nemčija, 30. oktobra. — Fritz von Opel, prvi človek, ki se je spustil v zrak z raketnim aeroplanom in ki namerava priti tudi v New York, v pričetku novembra, da študira in dela pri General Motors napravah, se je poročil z soboto z gospo Selnikovo, prejšnjo ženo nekoga wiesbadenskega igralca. Že več mesecev poprej je bila von Opelova profesionalna svetovalka ter bila sama ena šestih nemških pilotk, ker je letala s svojim Handley-Page aeroplanom z veliko izurjenostjo. Frau von Opel je tudi drma avtomobilistka, čedna, vitka in plavalca.

POŽAR V CANADSKEM ZLATEM RUDNIKU

SOUTH P ORCUPINE, Ont., 30. oktobra. — Mlin Dome Gold Mine, eden prvih, ki so bili zgrajeni na Porcupine polju, je bil uničen vsled požara včeraj zvečer in škodo cenijo na poldrug milijon. Po obupni bitki dveh ur se je posrečilo rešiti strojno in drugo opremo, vredno nadaljnega pol milijona dolarjev.

BORZA BO DVA DNI ZAPRTA

Panika na newyorški borzi se je včeraj poglobila. Zaslugo zato imajo velefinančniki, med njimi stari in mladi Rockefeller ki so s svojimi nakupi zvišali vrednost akcij. V petek in v soboto bo borza zaprta.

AGITIRAL Z JETNIŠKEGA STOLPA

BUDIMPEŠTA, Madžarska, 30. oktobra. — Stradalna stavka političnih jetnikov v madžarskih jetnišnicah bo najbrž zahtevala nadaljnjo žrtev. Franz Litzman, jetnik iz Oedenburga, je splezal včeraj na najvišji jetniški stolp ter rekel, da ne bo prišel doli prej, dokler se ne bo ugodilo zahtevi jetnikov glede boljše hrane. Njegovo stališče je bilo osemdeset čevljev visoko ter le en jard široko in vsled tega ga ni bilo mogoče doseči. Požarna bramba ga je včeraj oblikovala dve uri z mrzlo vodo, vendar pa ga ni mogla pregnati. Ostal je na svojem mestu celo noč in šele danes zjutraj so ga odstranili v skrajno izmučenem stanju. Oblasti domnevajo, da je smrtno nevarno zbolel na pljučnici.

EINSTEIN PODPISAL PROŠNJO

Zaeno z drugimi odličnimi Nemci je podpisal tudi svetovnoslavni učnjak Einstein prošnjo, naj se dovoli obsojenim štrajkarjem v Charlotte novo obravnavo.

BERLIN, Nemčija, 30. oktobra. — Slavnemu nemški učenjaku dr. Albert Einstein je vdržbi šestnajstih odličnih Nemcev podpisal prošnjo, ki je bila vročena ameriškemu poslanstvu v Berlinu. Prošnja vsebuje protest proti obsodbi tekstilnih stavkarjev, katere je sodišče v Charlotte, N. C., obsodilo na dolgotrajne kazni. Einstein in drugi prosijo, naj se sestavi novo poroto ter nadomesti državnega pravdnika, ki je vodil proces v imenu države. V listini je med drugim rečeno: — Proti bogatim severocarolin-skim tovarnarjem protestiramo, ker skušajo vplivati na sodišče v procesu proti stavkarjem. V imenu progresivnega javnega mnjenja zahtevamo neodvisno in nevtravno porotno sodišče.

To dokument je izdala nemška "Sekcija za Ljudske Pravice", ki se tudi zgraža nad početjem Kukulskanecv, ki so odvredli več delavskih voditeljev ter jih pretepli.

PAMETEN ODGOVOR ROOSEVELTA

SAN JUAN, Portorico, 30. okt. — Polkovnik Roosevelt je poslal portoricanski panogi W. C. T. U. pismo, v katerem je strogo priporočil zmernost, a trdil, da misli v resnici zmernost, kadar pravi zmernost. — Nikakega fanatizma ne sme biti zvezanega s tem, — se glasi naprej v sporočilu. — Postave ne morejo nikdar stopiti na mesto gorenja značaja. Dosti lažje je zahtevati postavo od kakega zakonodajnega zastopstva, kot pa naporno učiti narod, kako naj živi. Postava je metoda lenega človeka. Bodoči cilj dežele mora biti zgraditi moške in ženske, ki bodo delale dobro iz svojega lastnega nagiba.

STRAŠEN ČIN PODIVJANCA

Morilec je izjavil, da so hujskali ženo proti njemu. — Ženo je bil že pred tednom strahovito pretepel ter je bil pod varščino \$2,500.

Robert Phillippe je v prepiru z stran svoje žene ustrelil svojo sestro, rečno ranil in poškodoval desetletno hčerko ter nato obstrelil svojo sestrično. Včeraj ga je policija pridržala brez jamščine.

Na policijski stražnici je izjavil Phillippe: — Streljal sem nanjo, ker so me sovražili ter so bili prijatelji moje žene.

Pred devetimi dnevi so Phillippe aretirali, ker je napadel svojo ženo Elviro, katero je grozovito pretepel. Stavljena je bil pod jamščino \$2500.

Divjak stanuje v Queens ter se je v terek podal k svoji sestri, ki stanuje par blokov v stran. Pri njegovi sestri je bila njegova hči Josephina, odkar se je njegova žena preselila v Bronx.

Sčobj je nosil dvocevko. Priščedi v hišo, je oddal dva strela na hčer in na sestro.

Njegova sestra Mrs. Angela Angelino je bila pri priči mrtva, dočim je hčeri skoro roko odstrleli. Zdravniki izjavljajo, da ne bo okrevala.

Nato se je odpravil na dom svoje sestrične Mrs. Micheline Chellili, kjer je zopet nabasal puško ter vzdiknil:

— Baš zdaj sem ubil svojo sestro in svojo hčer, zdaj bom pa še tebe. Oddal je strel, ki je ranil žensko na obrazu in vratu.

Policija ga je aretirala, ko je bežal iz hiše s puško pod pazduho. Izjavil je, da so bili vsi njegovi sorodniki proti njemu. Zdravniki domnevajo, da se mu je vsled neprestnih preprirov z ženo omračil um.

Naročite se na "Glas Naroda" — največji slovenski dnevnik v Združenih državah.

NADE NEMŠKIH NACIJONALCEV SO SE RAZBLINILE

Nacionalistična stranka ni dobila zadostnega števila podpisov, ki jih je potrebovala za splošno glasovanje glede Youngovega načrta.

BERLIN, Nemčija, 30. oktobra. — Vsi naporji nacionalistov, da porazijo Youngov načrt potom splošnega ljudskega glasovanja, so se izjalovili, ko se je izvedelo, da niso mogli dobiti dovolj glasov za ljudsko glasovanje.

Nacionalisti so dobili dva nadaljna tedna odloga, da si preskrbe zadostno število podpisov, ker mora so glasno z ustavo glasovati za referendum ena desetina volilcev, predno more nemški državni zbor dati tozadevni predlog na glasovanje.

Rok teh dveh tednov pa je potekel včeraj popoln. Oh tem času so nepopolna poročila kazala, da ni bilo oddanih dovolj glasov, in da se je izrekla za poraz Youngovega načrta le ena četrtnina splošnega volilstva.

Dr. Alfred Hugenberg, voditelj nacionalistov, pa ni hotel priznati poraza ter je rekel, da ni še dobi poročil iz raznih nacionalističnih postojank na deželi.

Vsa poročila so prišla iz okrajv, ki štejejo več kot enajst milijonov volilcev.

V vseh teh okrajih pa je glasovalo le nekako pet odstotkov za predlog. V Berlinu je glasovalo za predlog le osem odstotkov volilcev.

SENATOR BURTON UMRL

WASHINGTON, D. C., 28. okt. — Senator Theodore Burton z Ohija je umrl včeraj zvečer malo po devetih uri. Senator se ni prebudil iz nezavesti, v katero je padel včeraj popoldne ob dveh. Malo pred deseto uro je zapazila bolniška strežnica, da narašča njegova temperatura, dokler ni postalo utripanje srca skrajno nerodno in kmalu nato je senator mirno zaspal, ne da bi se mu vrnila zavest.

NIKARAŽANI SE ŽE PUNTAJO

Mornariški glavni stan poroča, da so uporniki premagali častnike ter se polastili municije.

MANAGUE, Nicaragua, 30. okt. — Tukajšnji mornariški glavni stan je objavil danes da so se nacionalne straže uprle v mestu Terpaneca.

Upor se je završil dne 21. oktobra v jutranjih urah. Uporniki so premagali svoje častnike ter se polastili vojašnic, kjer so zaplenili veliko množino orožja in municije, s katero so nato pobegnili v grčevje. Vojaki so ujeli več beguncev, ki so izjavili, da so jih njihovi tovariši prisilili k vstaji, da pa so tovariši pobegnili preko meje v Honduras.

General Dion Williams, poveljnik mornariških vojakov v Managvi, je uvedel temeljito preiskavo.

Vstaja sta baje započela dva nezadovoljna narodna stražnika. Oblasti smatrajo, da se taki dogodki ne bodo več ponovili in da dobro obvladajo ves položaj.

Krajevni listi, ki so objavili poročila o tej vstaji, izjavljajo, da čaka smrtne kazni vse upornike, ki bodo zajeti.

ZAPRTI GOZDOVI

BOSTON, Mas., 29. oktobra. — William Baseley, državni komisar za konservacijo, je rekel danes, da bo naprosil gubernerja za eksekutivno povelje, da sme zapreti gozdove radi nevarnosti ognja, če ne bo padla v naslednjih dveh dnevih kaj dežja.

SORODNIK CLEMENCEAU-JA NA ZRAČNI MISLI

LIMA, Peru, 29. oktobra. — Pierre Clemenceau, vnuk prejšnjega francoskega ministrskega predsednika, je dospel danes semkaj na dvamesečni obisk, v interesu zračnega transportnega razvoja v Južni Ameriki.

BRIAND NOČE NAČELOVATI KABINETU

Etienne Clemenotel je sprejel ponudbo predsednika Doumergue-a, naj tvori novo francosko vlado.

PARIZ, Francija, 30. oktobra. — Etienne Clemenotel, predsednik francoskega senata, je sprejel vabilo predsednika Doumergue-a, naj stvari novo vlado, potem ko je Aristide Briand v veliko presenečenje svojih pristašev odklonil ponudbo.

Clemenotel bo skušal svoriti koncentracijsko levičarstvo, temelječe na podpori levičarskih in centrističnih skupin.

Clemenotel je bil dosedaj že v raznih vladah minister.

Bil je minister za trgovino in delo v kabinetu Geo. Clemenceau-a v letih 1917 do 1920 ter finančni minister od leta 1924 do 1926. Tedanji vladi je načeloval Edward Herriot.

Kakohitro je Daladier informiral Doumergue-a, da ne more sestaviti kabineta, ki bi imel večino v poslanski zbornici, je hotel predsednik poveriti to nalogo Briand-u, kar je pa slednji odklonil.

Prilike Daladiera, da stvori vlado, so temeljile na zvezi strank levice, a so se včeraj razblinile v nič, ko so socialisti glasovali proti vstopu v vlado z radikali, čeprav jim je Daladier obljubil, da bodo imeli več kot polovico vseh mest v kabinetu.

SPOMIN NA ROOSEVELTA POČASČEN

Parniki na morju in v pristaniščih so oficijelno proslavili Navy Day. Čeprav so se vršile vse slavnosti že v nedeljo, je bila proslava rojstva Theodorja Roosevelta na morju določena za ponedeljek. Vsi parniki v pristanišču so bili v zastavi in občinstvo je bilo povabljenno, naj jih obišče. Na vseh vladnih parnikih so visele posebne zastave.

PREISKAVA PROTI AGENTOM VELIKIH KORPORACIJ



Slika nam kaže senatni odbor, ki preiskuje delovanje in mahinacije ljudi, katere so največje velike korporacije v svrhu, da prigravljajo senatorjem in kongresnikom, naj ne glasujejo za predloge, ki bi ne bili korporacijam povolji. Z leve na desno so: sen. Johnson iz Indiane, sen. Caraway iz Arkansasa, sen. Borah iz Idaho, sen. Walsh iz Montane in sen. J. J. Blaine iz Wisconsin.

DENARNA NAKAZILA

Za Vaše ravnanje naznanjamo, da izvršujemo nakazila v dinarjih in lirah po sledečem ceniku:

v Jugoslavijo		v Italijo	
Din.	500 \$ 9.30	Lir	100 \$ 5.75
"	1,000 \$ 18.40	"	200 \$ 11.30
"	2,500 \$ 45.75	"	500 \$ 16.80
"	5,000 \$ 90.50	"	1000 \$ 27.40
"	10,000 \$ 180.00	"	2000 \$ 54.25

Stranke, ki nam naročajo izplačila v ameriških dolarjih, opozarjamo, da smo vsled sporazuma s našim vesom v starem kraju v stanu eničati pristojbino za taka izplačila od 3% na 3%.

Pristojbina znaša sedaj za izplačila do \$30.— 60c; za \$50 — \$1; za \$100 — \$2; za \$200 — \$4; za \$300 — \$6.

Za izplačilo večjih zneskov kot goraj navedeno, bodisi v dinarjih lirah ali dolarjih dovoljujemo še boljše pogoje. Pri velikih nakazilih priporočamo, da se poprej s nam sporazumete glede načina nakazila.

IZPLAČILA PO POŠTI SO REDNO IZVRŠENA V EVER DO TRETJEDNEV
NUJNA NAKAZILA IZVRŠUJEMO PO CABLE LETTERS
PRISTOJLINO 75c.

SAKSER STATE BANK

402 ORTLANDT STREET, NEW YORK, N. Y.
Telephone: Barclay 0890

Glas Naroda

Owned and Published by SLOVENIC PUBLISHING COMPANY (A Corporation)

Frank Sakser, President Louis Benedik, Treasurer

Place of business of the corporation and addresses of above officers: 216 W. 18th Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

GLAS NARODA (Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays.

Table with subscription rates for various durations and locations like Ameriko, Kanado, New York, etc.

Subscription Yearly \$6.00.

Advertisement on Agreement.

Glas Naroda izhaja vsaki dan izven nedelj in praznikov.

Dopisi brez podpisa in osebnosti se ne priobčujejo. Denar naj se blagoviti pošiljati po Money Order.

GLAS NARODA, 216 W. 18th Street, New York, N. Y. Telephone: Chelsea 3878

PREDRZOST FAŠIZMA

V Združenih državah posluje več fašističnih organizacij, med katerimi je Fašistična Liga Severne Amerike najbolj delavna.

Celo nekoliko preveč je delavna kot je razvidno iz resolucije katero je vložil senator Heflin ter je bila nato izročena odseku za zunanje zadeve.

Resolucija temelji na razkritjih ki jih je objavil Marcus Duffield v novembarški številki "Harper's Magazine".

Članek ima naslov "Mussolinijevo ameriško kraljestvo".

Namen fašistične Lige je prepričati amerikanizacijo tukajšnjih Italijanov, prepričati z vsemi silami in sredstvi kritiziranje Mussolinija ter pripraviti k molku nasprotnike fašizma.

Fašistična Liga Severne Amerike je podrejena ravnateljem fašizma, ki ga je ustanovil v Italiji Mussolini.

Razen dveh italijanskih časopisov v Združenih državah, so vsi pod vplivom fašizma.

Čitateljem, ki čitajo te časopise, se neprestano vbija v glavo, da je treba smatrati Italijane ki postanejo ameriški državljani, za odpadnike.

Sorodniki v Ameriki bivajočih Italijanov, ki prebivajo v Italiji, so izpostavljeni neprestanemu preganjanju in zatiranju.

Oblasti jih skušajo na vsak način pripraviti do tega, da bi pregovorili svoje sorodnike v Združenih državah, naj postanejo člani fašistične Lige.

Otroke ameriških državljanov italijanskega pokolenja, vzgajajo v italijanskih šolah, katere so ustanovili fašisti, v fašističnem duhu, in jih navzlic protestom starišev vežbajo za fašistično armado.

Več ameriških državljanov italijanskega pokolenja, ki so se podali v Italijo na obisk, je bilo aretiranih in vrženih v ječo.

Italijanske oblasti so jim odvzeli ameriške potne liste, ker so v Združenih državah nasprotovali fašističnim aktivnostim.

Zgodilo so se slučajji, ko so ameriške državljanke italijanskega pokolenja ki so obiskali Italijo, aretirali in jim siloma obleki italijansko vojaško suknjo.

Pred to nevarnostjo so zaščiteni le tisti vojaščini podvrženi Italijani, ki so dobri člani fašističnih organizacij v Ameriki.

Senatni odbor za zunanje zadeve bo natančno preiskal, če temelje te obdolžbe na resnici.

Najbrž so resnične, kajti Mussolinijeva drznost ne pozna nobene meje.

Italija mu ni dovolj — še preko morja je začel segati ter si hoče tudi tukaj zajamčiti svoje pristaše.

6000 VSTOPNIC IN SAMO 2000 PROSTOROV.

Pri nekem koncertu berlinske filharmonije je prišlo pretečene dni do nevrjetnih rabuk in prizorov zaradi preveč prodanih vstopnic in premalo prostorov.

Policija je zaprla vhod, čim so bili vsi prostori zasedeni. Zaradi tega so se jeli na ulici pretepati. Enredovati je morala policija, ki je razganjala nasilneže z orožjem, ker se drugače niso hoteli pokoriti njeni volji.

SLUŽBA ZA ELEKTRICNO UPORABO

Noben potrošen dolar ne kupi večje vrednosti

GLEDALIŠKA ZVEZDA-ELEKTRIKA

Gledališki ravnatelj se poslužuje vseh mogočih sredstev, da ustvari zanimive učinke na odru.

V zadnjih letih, ko postajajo predstave bolj krasne in bolj pestre, je gledališki upravitelj dosegel, da zamore z uporabo električne luči ustvariti skoro vsako predstavo, ki so jo želi.

Elektrika je zvezda v uspešnem gledališkem predstavljanju. Razen, da se jo uporablja za razsvetljavo odra in za prizorne učinke, poveljujejo električna znamenja predstavo; električna sila pomaga prestavljati kulise; električni ventilatorji pripomorejo k udobnosti gledalcev.

V New Yorku je več pravih gledališč kot v naslednjih osemnajstih mestih skupaj. Vsa dobivajo svojo elektriko naravnost iz naših central.

M. M. Moran President

- The New York Edison Company Brooklyn Edison Company, Inc. The United Electric Light and Power Company New York and Queens Electric Light and Power Company The Yonkers Electric Light and Power Company

Iz Jugoslavije.

Morilec obsojen na dosmrtno ječo. Lani v decembru je bil v Kikindi izvršen strašen umor. Brivski pomočnik Jefat Ronako je vdrl v stanovanje opankarja Štefana Zvornika, kjer je ležala Zvornikova žena težko bolna sama doma.

Uboj v Debeljači. V Debeljači je neki Dima Marjanov dne 4. aprila pred gostilno zabol delovnica Marijo Plamenac. Pred sodiščem v Pančevu je bil obsojen na 2 leti ječe, novosadsko prizivno sodišče pa mu je kazen zvišalo na 10 let.

Otrok izdal lastno mater — morilko. Lani v januarju so našli v bližini samotnega Ostrog umorjeno staro redovnico Marijo Plamenac. Vse poizvedovanje za zločinca je bilo brezuspešno. Te dni pa je bil zločin skoraj po dveh letih nenadoma pojasnjen.

Nesreča ne počiva! Tudi smrt ne. Podvrženi ste eni ali drugi vsak dan. KAJ STE PA STORILI ZA SVOJO OBRAMBO IN ZA OBRAMBO SVOJIH OTROK? Ali ste že zavarovani za slučaj bolezni, nezgode ali smrti? Ako ne, tedaj pristopite takoj k bližnjemu društvu Jugoslovanske Katoliške Jednote.

vedal je, da je bil z materjo, ko je ta ubila redovnico. Z eno roko ga je držala za roko, z drugo pa je cpletala po redovnici toliko časa, da se je mrtva zgrudila. Umrla jo je v koči blizu samostana. Po zločinu je naglo preiskala vso kočjo in vzela 100 Din. Orožniki so Miha Lovničeve aretirali. Priznala je zločin, dejala pa je, da je živela v nepopisni bedi. Plamenčeva ji je posodila 300 Din, ki jih je potem zahtevala nazaj. Denarja ni imela in tedaj je sklenila odkrižati se redovnice. Orožniki so ubijalko izročili sodišču.

Poštni roparji pred sodiščem. Pred novosadskim apelacijskim sodiščem se je te dni vršila senzacionalna razprava. Radi oropanja poštne ambulance so se zagovarjali 28-letni Josep Taffe iz Baške, Anton Bičanič iz Miškoveca v Slavoniji in Miha Lukman, rodом iz Celovca. Vsi trije so lani od 2. na 3. oktobra vlomili v ambulanci voz med postajama Novi Sad-Futog in odnesli tri vrečke denarja v skupni vrednosti 882.000 Din.

Samomor 77-letne starke. Pri kopališču Trnje v Zagrebu so te dni potegnili iz Save truplo starke. Komitija je ugotovila, da gre za 77-letno staro Ljubico Majhenič. Starka je 13. oktobra odšla z doma, češ da gre v cerkev, pa se ni več vrnila. Bila je bolna in je baje že večkrat dejala, da si bo kotala življenje.

192.000 Din. To se je zdelo gostilničarju sumljivo in prijavil je zadrževalni urad. Po kratkem obotavljanju je mož vlom v ambulanci voz priznal in izdal tudi svoja sokrivca. Pri zasliševanju je Taffe trdil, da je Bičanič inicijator vroma, Lukman je pa izdelal ponarejene ključee za odpiranje vagona. Taffe je bil obsojen na 6 let težke ječe, Bičanič na 8 mesecev, Lukman pa na 6 mesecev ječe. Ker je državni pravdnik radi preniške kazni pritožil, se je vršila pred apelacijskim sodiščem nova razprava.

Apelacijsko sodišče je potrdilo Taffejevo kazen, zvišalo pa je Bičaniču kazen na tri leta ječe.

Atentat na ljubeka.

13. oktobra zvečer se je odigrala na promenadi v Novem Sadu zanimiva tragikomedija. 24-letna Marta Lavrinac je polila svojega nezvestega ljubeka Mila Jovanovića z lužno raztopino po obrazu in ga težko poškodovala. Jovanovića so morali prepeljati v bolnico. Oslepel je na desno oko, bati se je pa, da izgubi tudi levo. Marto je policija aretirala. Pripovedovala je, da je imela z Jovanovičem ljubavno razmerje, ki ni ostalo brez posledic. Jovanović se pa za otroka ni brigal in začel je tudi njo zamerjati. Pozvala ga je večkrat, naj se pobriga za otroka in njo, pa se ni zmenil. Nedavno je dete umrlo in sklenila se je osvetiti se nezvestemu ljubeku.

Policija jo je izročila sodišču.

Ljubezniva žena.

Posestnik Stjepan Marković iz Siska se ni razumel s svojo ženo, kar je bilo končno razumljivo, kajti mož je star že 60 let, žena pa šele 34 let. Marija se je kmalu naveličala priletnega in nervoznega moža in zaljubila se je v nekoga fant. Čeprav ima z možem tri otroke. Mož je zvedel za ženino razmerje in posledica so bili neprestani prepiri. Položaj se je še poslabšal, ko je žena zahtevala, naj mož prepíše pol posestva nanjo. Marković je do bo vedel, kam pes tace moli, pa ni hotel prepisati imetja. Pretekle dni sta se zakonca zopet sprla. Mož se je končno naveličal prepira in odšel je v stajo, kjer je legel spat. Žena je medtem zasnovala peklenski načrt. Stajo je zažgala. Okoli 9. je v Osijeku izbruhnil velik požar. Gorelo je pri Markovičevih. Gasilci so komaj pogasili ogenj in rešili Markovića, ki je bil zaklenjen v staji. Ljubeznivo ženo, ki se je hotela odkrižati moža, je policija aretirala.

Po 50-letni Odisejadi doma.

Na policijskem uradu v Velikem Beckereku se je te dni zglasil ves izmučen in onemogel 83-letni starček Petrov Rusin in prosil, naj mu dajo nekaj denarja, da se odpelje v Niš, češ da je to njegova zadnja želja. Usoda sivolasega starčka spominja na Odisejado. Leta 1785 je bežal pred Turki iz Niša v Lugos. Peš je potoval do Hamburga, tu se je vkrcal na parnik in odpotoval v Ameriko. Iz Amerike ga je zaneslo v Afriko, pozneje v Azijo itd. Prepotoval je skoro ves svet, na stara leta pa se ga je lotilo domotožje, kateremu se ni mogel upirati. Po dobrih 50 letih se je sedaj vrnil domov. Policija ga je poslala v Niš.

Obsojeni vlomilci pred zagrebškim sodiščem.

Pred zagrebškim sodiščem se je te dni zagovarjala podjetna triperesna vlomilska deteljska. Na obtožni klopi so sedeli Ivan Lenard, Danijel Lovnički in Slovenec Ivan Čepin, ki so vlomili v blagajno zagrebške oblasti samouprave in odnesli 23.000 Din ter v prostore davčnega urada v Prelogu pri Zagrebu, kjer so ukradli 516.568 Din. Razprava je trajala dva dni, in je sodišče izreklo obsodbo. Lenard in Lovnički sta bila obsojena vsak na 3 in pol leta, Čepin pa na 3 leta ječe.

Državni pravdnik je radi preniške kazni vložil priziv.

DRUŠTVA KI NAMERAVATE PRIREDITI VESELICE, ZABAVE OGLAŠUJTE "GLAS NARODA" ne čita samo vaše članstvo, pač pa vsi Slovenci v vaši okolici. CENE ZA OGLASE SO ZMERNE

Peter Zgaga

Starokrajsko časopisje objavlja podrobnosti o procesu proti Vladimiru Gortanu in o dramatični usmrtitvi.

Gortanu so baje dokazali, da je bil v zvezi z jugoslovanskimi nacionalističnimi organizacijami, narkar je v svoji preprosti nevednosti streljal na ljudi, ki so odhajali na vojske.

Hotel jih je oplahiti ter izkazati s tem nekako uslugo svojemu narodu.

Fant se je seveda britko zmotil. Fašisti so ga zalotili in pred štirinajstimi dnevi je bil ustreljen.

"Ustreljen v hrbet, kajti tako kaznuje Italija izdajalce."

Zakopali so ga tam, kjer je padel. Teško je obupati žalostne spomine.

Toda v zvezi s tem bi bilo zanimivo dognati, koliko Italijanov je bilo tekom svetovne vojne ranjenih v hrbet in koliko jih je bilo ranjenih v prsa.

Streljanja v hrbet se poslužujejo Italijani napram svojim nasprotnikom najbrž zato, ker so tako streljanje v polni meri občutili na svoji lastni koži.

V neki cerkvi v starem kraju je pridigoval slaven pridigar, in cerkev je bila vedno nabito polna.

Nekoč je rekel svojim tovarišem: — Vi se čudite, da me pride toliko ljudi poslušat. Toda to ni nič čudnega. Poslušat me hodijo študentje, lepe mlade ženske in soldati. Študenti pridejo poslušat mojo pridigo. Ženske pridejo gledat študente. Soldati pridejo pa zaradi žensk.

Ameriška Delavska Federacija je na svoji zadnji konvenciji sklenila, da bo ostala nepolitična.

Ali bi ne bilo umestno, da bi bila pri oni priliki sprejeta tudi določba, da se voditelji Ameriške Delavske Federacije ne smejo vmešavati v politiko?

Mladega dekleta so vprašali: — Torej si se pobotala in sprizajnila s svojim fantom?

— Seveda, — je odvrnila. — Toda le začasno. Prihodnji teden bo namreč poroka.

— Ta teden sem izgubil veliko premoženje, — je tarnal rojak.

— Kako?

— Hotel sem se poročiti z bogato nevesto, pa mi je dala košarico.

— Preselil sem se, — je rekel bordar, — ker je bila gospodinja preveč radvedna.

— Kako to?

— Zadnja dva meseca je hotela vsak dan vedeti, kdaj ji plačam najemnino.

— Gospodična, vaš klobuk je tako lep, da kar očara cloveka.

— Veste, natančno vzeto, ga imam že deset let. Sedem let sem ga nosila takšnega, kakor sem ga kupila pri modistski. Pred dvema letoma sem ga dala predelati, pred letom deni pobarvali in pred enim mesecem sem ga srečno zamenjala v restavraciji.

— Kaj ste ustrelili včeraj na lovu? — so vprašali lovca.

— 99 zajcev.

— Saj bi lahko trdili, da ste jih sto.

— Oprostite, zavoljo enega zajca vendar ne bom lagal, — je odvrnil.

Mlada dama stražniku: — Primite gospoda, ki beži tamle. Hotel me je poljubiti.

— Pustite ga, naj beži, saj ste tako lepi, da boste lahko dobili dete.

Pa recite, da se ne vrše na svetu skrajno čudne stvari!

Neki plačilni mojster zvezne mornarice se je bil v Charlestonu po francoski poslovil ter odnesel seboj \$54.000.

Zdaj so pa našli \$47.000 tega denarja v nekem washingtonskem kokašnjaku.

— Pravica vedno zmaga, — je rekel neki kandidat, ki kandidira za javni urad.

Morda ima možak prav v gotovem oziru.

Toda dogodili so se že slučajji ko pravica ni zmagala. Taki slučajji se posebno pri volitvah dogajajo.

KRATKA DNEVNA ZGODBA

NI SE VSE IZGUBLJENO

Čudno, zares čudno je, kako se nekaterim ljudem ne ljubi živeti. Krog in krog je vse polno zanimivega, postavim borba se razvijajo, razni dogodki se odigravajo, vedno se kaj pripeti, koliko je samo teh tatvin!

Lahko rečemo, da razmetava narava sama okrog nas z radodarno roko svoje brezplačne dobrote. Soli čee sije, travica raste, mravljice lažijo.

In glej, pri vsem tem najdete tudi melanholike, ki na vse samo godrajajo in ne najdejo v tem nič pomembnega. In sploh niti ne vedo, kako naj žive na tem božjem svetu.

Ne vedo, kako naj žive na tem svetu in kaj bi počeli. A morda zares nimajo kaj početi, morda bi bilo še najpametneje, če bi skočili v reko Fontanko.

Čudno, zares čudno je, kako se nekaterim ljudem ne ljubi živeti. Krog in krog je vse polno zanimivega, postavim borba se razvijajo, razni dogodki se odigravajo, vedno se kaj pripeti, koliko je samo teh tatvin!

Lahko rečemo, da razmetava narava sama okrog nas z radodarno roko svoje brezplačne dobrote. Soli čee sije, travica raste, mravljice lažijo.

In glej, pri vsem tem najdete tudi melanholike, ki na vse samo godrajajo in ne najdejo v tem nič pomembnega. In sploh niti ne vedo, kako naj žive na tem božjem svetu.

Ne vedo, kako naj žive na tem svetu in kaj bi počeli. A morda zares nimajo kaj početi, morda bi bilo še najpametneje, če bi skočili v reko Fontanko.

Ti ljudje so seveda večinoma psihologi, mehanholiki in inteligenti ki so izgubili tla pod seboj ali ki jih mori površna izobrazba. Ti so že pod prejšnjim režimom sejali svojo melanholijo tako, da ne kaže valiti vse krivde zastran njegovega stanja na sedanje dogodke. Dovolite torej, da vam nameste to prazne filozofije opisem takega utrujenega človeka. Dovolite, da vam povem, kako se je nehal dolgočasiti in kako je našel pravi smisel življenja. Zadeva je absolutno resnična in vredna splošne pozornosti.

Ti ljudje so seveda večinoma psihologi, mehanholiki in inteligenti ki so izgubili tla pod seboj ali ki jih mori površna izobrazba. Ti so že pod prejšnjim režimom sejali svojo melanholijo tako, da ne kaže valiti vse krivde zastran njegovega stanja na sedanje dogodke. Dovolite torej, da vam nameste to prazne filozofije opisem takega utrujenega človeka. Dovolite, da vam povem, kako se je nehal dolgočasiti in kako je našel pravi smisel življenja. Zadeva je absolutno resnična in vredna splošne pozornosti.

Skratka, posebno koristna bo ta povest inteligentnim ljudem, katerim leže že četrti križ na rame, pa še vedno ne vedo, v čem je cilj življenja, če se smeni tako izraziti. Kar petolajžijo se naj, ni še vse izgubljeno na njihovi življenjski fronti.

Stanoval je torej v naši hiši na Vasiljevskem otoku že dokaj priletni inteligent Innokentij Ivanovič Barinov s svojo ženo. Otrok seveda nista imela.

Njegova žena je bila, kako bi dejal, damica ne tako docela brez tal pod nogami. Po cele dneve se je ukvarjala s svojo mucko, vodila jo je na izprehod in jo krmila z jetrici in to je bil menda pravi vzrok, da se ni posebno hudo dolgočasila. Innokentij Ivanovič pa mačke ni

Skratka, posebno koristna bo ta povest inteligentnim ljudem, katerim leže že četrti križ na rame, pa še vedno ne vedo, v čem je cilj življenja, če se smeni tako izraziti. Kar petolajžijo se naj, ni še vse izgubljeno na njihovi življenjski fronti.

Stanoval je torej v naši hiši na Vasiljevskem otoku že dokaj priletni inteligent Innokentij Ivanovič Barinov s svojo ženo. Otrok seveda nista imela.

Njegova žena je bila, kako bi dejal, damica ne tako docela brez tal pod nogami. Po cele dneve se je ukvarjala s svojo mucko, vodila jo je na izprehod in jo krmila z jetrici in to je bil menda pravi vzrok, da se ni posebno hudo dolgočasila. Innokentij Ivanovič pa mačke ni

Otrokov kašelj!

Zaustavi ga je treba, predno postane nevaren. Odpravite naslednje izostajanje s Severa's Cough Balsamom, ki je prijeten otrokom in odraslim že 50 let. Ugodno, varno, uspešno. Vaš lekarnar ga ima. 25c in 50c.

SEVERA'S COUGH BALSAM

NAZNANILO in ZAHVALA

S tužnim srcem naznanjam sorodnikom, znancem in prijateljem širom Amerike žalostno vest, da je nemila smrt pretrgala nit življenja mojemu sinu v najlepši moški dobi, star 23 let.

Martin Kožel

Ponesrečil se je v premogokopu. Dne 5. avgusta je šel delat zdrav in vesel ali ob 8:40 zjutraj ga je nesreča zadela ob električnem motorju.

Pogreb se je vršil 8. avgusta po katoliškem obredu na Central pokopališče v Uniontown, Pa. — Član je bil J. S. K. J. št. 55 Uniontown, Pa., Prudential Insurance in H. C. Frick Insurance.

Pokojni zapuščca očeta in mater, tri sestre in 4 brate. Vsi v Collier, Pa., ena sestra Katie Stritar, je pa omožena v Cleveland, O. Zapuščca tudi veliko sorodnikov in prijateljev.

Dolžnost me veže, da se na tem mestu vsem lepo zahvalim, kl se so udeležili pogreba v velikem številu.

Tebi dragi sin pa želim: — počivaj mirno v grudi matere zemlje.

Nam ostaneš v trajnem spominu.

Zalujoči ostali: ANTON KOŽEL, oče GERTRUDE KOŽEL, mati Bratje: JOE, JOHN, ANTON in FRANK Sestre: KATIE (omožena STRITAR), ANNA, MAE in GERTRUDE

Fairchance, Pa., Box 496.

Angležinja o habsburškem ognjšču.

V Londonu je pred kratkim v ne navadnih okoliščinah umrla lady Valpurga Paget, soproga nekdanjega angleškega poslanika Avgusta Pageta na dunajskem dvoru, ki je zastopil angleško vlado na Dunaju od l. 1884. do l. 1893. Pokojnica je ostavila nekaj zgodovinsko prav dragocenih zapiskov. Sir Paget je bil prej poslanik angleške vlade v Rimu in je sprejel poslaniško mesto na Dunaju samo zaradi pomankanja boljše službe. Njegova soproga je bil namreč silno kritična opazovalka življenja okolu sebe in je posebne dogodke zabeležila v svojih spominih.

Čeprav je bil prvi vtis, ki ga je dobila od nje, impo- nujoč, se je njena sodba pozneje spremenila v negativno stališče. Ko je Elizabeta prišla na Dunaj, so jo dvorne dame iz visoke aristokracije prezirale zaradi meščanskega pckolenja njene prababice. Tako je cesarica naposled zamrzila družbo. Franc Jožef pa je bil tedaj še zaljubljen, v svojo ženo in je dovolil, da dela, kar hoče... Dvorne dame so Elizabeti silno zamerile, da je prišla k odkritju spomenika Mariji Tereziji v navadnem kostumu, dočim so bile one v gali.

O cesarici Elizabeti piše lady ze- ti stanovanje.

A treba je že pripomniti, da je bila njegova žena baš v tem kritičnem času z mačko na izprehodu, in da se ji še sanjalo ni, da se bo tok življenja nekoliko izpremenil. Bodisi, da je Innokentij Ivanovič slabo zaloputnil vrata, tako da so vzbujale mimoideocim gotove misli ali pa je kdo zavohal izredne okolnosti — skratka stanovanje za- koncev Barinovich so v naglici malo očistili. Niso ga očistili preveč, pač pa so nekatere stvari izgubile.

Grozen vrišč je zagnala madama Barinova, ko se je vrnila s svojo mačko domov. Na ženski krik se je zbrala vsa hiša. Sosedo so polile gospo z vodo in jo spravile za silo zopet v človeško stanje. Po tem so to začele tolažiti in naštevati ukradene stvari.

Izkazalo se je, da manjka kožuh, binokl, galoše in razna druga roba rodbinskega inventarja. In baš ko so takole naštevili, se je vrnil do- bri Innokentij Ivanovič s svojega uspešnega lova za zdravniškim iz- pričevalom.

Treba je priznati, da je se do- kaj junaško prenesel to grozno dramo. Najprej je spodil iz svojega stanovanja zbrane najemnike, da bi mu pri priložnosti ne odne- sili še zadnjega imetja. Potem je hitel kar v svojem mednarodnem plašču na policijo prijaviti zločin.

Ves naslednje dan je Innoken- tij Ivanovič zopet begal po svojih opravkih — dvakrat je bil pri pre- iskovalni inštanici, potem je pa be- gal po vseh trgih, da se prepriča, če morda kdo prodaja njegove stvari.

Tudi naslednje dni Innokentij Ivanovič ni počival. Hodil je po ko- misarijatih in prosil, naj pošljejo k njemu preiskovalno komisijo, pa tudi sam je iskal po trgih svoje im- etje.

Da bo nesreča še večja, je padel devetega dne po stopnicah in si iz-

Cesarjevič Rudolf ni bil v obeh kritične lady nič posebnega. Imela ga je za preračunljivo naturo. Lady je opazila, da ne gleda Rudolfa, kadar govori z ženskami, ni- koli v oči. Imela ga je za vetrenja- ka, čeprav ne za hinavca, za nad- darjenega moža, ki pa ne bo svojih talentov nikoli prav porabil. Dne 20. januarja 1888. beleži lady v svoj zapisnik: "Prestolonasledni- kova žena je vnovič obžalovala u- sodo Waleske princeze. Zdi se, da Stefanija ni posebno srečna v za- konu..."

Leto pred strahovito tragedijo v Mayerlingu je bilo leto slabih zna- men in vse prej nego dobrih: obet- ov. Najprej je grozila vojna ne- varnost z Rusijo. Franc Jožef je bil pri nekem dineju l. 1888. zelo po- bit in od zaskrbljenosti naravnost plašen. Morali so vleči besede iz njega. V tem letu je bilo mnogo samomorov v aristokraciji in med meščanstvom. Slednje je prišla mayerlingška tragedija.

Lady Paget je poznala Marijo Vetsero, ki je bila bolj majhne po- stave, vendar pa dražestna mlade- nka. Imela je eno ramo višjo od druge, temne plave oči, črne lasce, markantne trepalnice in dolge o- brvi, debele rdeče ustnice in teint ki je spominjal na lilije in rože. Lady jo ni mogla nikoli trpeti, ba- je zaradi tega, ker je namigovala vsem oženjenim možem in je sploh bila velika koketa. Namen njenega koketiranja je bil tako očiten, da je lahko vsakdo vedel, kam meri...

Cesarja Franca Jožefa sodi lady zelo milo. Pravi, da je nosil svoje mučenje v veliko dostojanstven- nostjo in resignacijo. Zatekal se je venomer k veri in dolžnostim in se je navidez zanimal za vse, samo, da bi na ta način pozabil svoje skr- bi in bolečine, ki so ga trle. Kol- posebno zanimivost proča lady Paget, da ni videl cesar pročelja svojega gradu niti šest mesecev po- tem, ko je bila fasada dovršena in so jo vsi občudovali.

Mali Oglasi

imajo velik uspeh

Prepričajte se!

SLAVA IN POLOM DR. SIEGHARDTA

S polomom "Bodenkreditanstalt" je končana tudi javna vloga enega največjih finančnih magnatov Av- strije. Gre za predsednika dr. Rudolfa Sieghardta, ki je napravil eno najsijajnejših karjer v Avstriji. Kot sin židovskega rabina Singerja je postal tiskovni šef liberalne stranke na Dunaju in prišel v finančno ministrstvo, kjer je služil 10 let kot tajnik. Pozneje je postal sekcijski šef v predsedstvu ministrskega sveta, a poleg tega je bil šef tiskovnega oddelka in tako je postal eden naj-

POTREBUJEMO DOGARJE,

ki so izvežbani na Claret dogah. Imamo mnogo dobrih gozdov v Texas in Louisiana. Plača \$130.00 za tisoč kosov po 42 col.

Pišite na: Massman & Co., Inc., New Orleans, La. (15x)

DOMAČA ZDRAVILA

V zalogi imam jedine dišave, Knaipovo jecimenovo kavo in im- portirana domača zdravila. Katera pripravca mgr. Knaip v Angliji —

DOMAČI ZDRAVNIK

Pišite po brezplačni cenik, v ka- terem je nakratko popisana vsaka rastlina za kaj se rabl.

V ceniku bodete našli še mnogo drugih koristnih stvari.

MATH. PEZDIR
Box 772, City Hall Sta.
New York, N. Y.

Slab tek?

Mr. Alex Taylor, Geiger, Ala., pravi: "Noga-Tone mi je čudovito pomagal. Ko sem za prišel jemati, me je bolelo na strani nisem imel teka do jezi in ne mernega počitka po noči. Sedaj je boleci- na prešla, imam dober tek, imam okre- pojeno srce, ter se počutim boljji v vsakem oziru."

Tišče moč in ženo je imelo v teku 25 let iste skušnje. Nekateri so bili oslabe- li in nervozni drugi so imeli nerodnost, šoleca, glavobol, omotico, nepet drugi so trpeli vsled želečnih plinov, nerodno- sti ledvic in slabe prebave. Noga-Tone jim je izboljšal zdravje in moč. Ona po- lača moč in krepost telesa. Noga-Tone mora pomagati, ako ne, se denar povrne. Glej JANUSKO na ovoju. Kupite ga eno steklenico še danes. —(Adv.)

STENSKI ZEMLJEVID ZA VSAKOGAR

Človek, ki čita liste, ne more in ne sme biti brez zemljevida. Poročila prihajajo iz raznih tako malih in od- daljenih točk, da je potrebno znanje zemljepisja, če hočete poročilo popolnoma razumeti. Po dolgotrajnem iska- nju smo dobili STENSKI ZEMLJEVID, s katerim bomo brez dvoma ustregli našim čitateljem. Na zemljevidu so vsi deli sveta ter je dovolj velik, da zadosti vsem potrebam.

VELIK ZEMLJEVID JE POTREBEN V VSAKEM DOMU

Edinole veliki zemljevidi zadostajo dnevnim potrebam. Če se morate posluževati atlasa, morate listati po njem in predno najdete, kar išče- te, mine ponavadi dosti časa. Pred STENSKIM ZEMLJEVIDOM se pa lahko zbere cela družina in lahko razpravljajo o dnevnih vpraša- njih. Na ZEMLJEVIDU lahko matančno urotove, kje se je zgodila kakšna nesreča, kje je porušil tornado, kam je despet letalec itd. Tudi očenci potrebujejo ZEMLJEVID, ko so ute zemljepisja.

Na STENSKI ZEMLJEVID je pravzaprav skupina zemljevidov. Ima šest strani, ki vsebujejo približno 6000 kvadratnih inčev. Dolg je 68, širok pa 25 inčev.

Destikrat ste že čitali v časopisih ali knjigah o krajih, ki vam niso bili znani. Vaše zanimanje bi bilo dosti večje, če bi vedeli, kje se na- halajo. Z našim ZEMLJEVIDOM je pa ta potreba ugodena.

V TEJ SKUPINI ZEMLJEVIDOV SO:

- Veliki in krasni zemljevid celega sveta in vseh kon- tinentov, tiskan v petih barvah.
- Velik zemljevid Združenih držav, na katerem so vse železnice in ceste.
- Nov zemljevid za paketno pošto in Vodnik po Združenih državah.
- Zemljevidi Pacifičnega Okeana, otočja in ameriške lastnine.
- Opis dežel, mest, otokov, rek itd.

27 ZEMLJEVIDOV V STENSKEM ZEMLJEVIDU

Ne ostanite se na to, če ste imate zemljevid ali atlas, ta STENSKI ZEMLJEVID bo za vas velike važnosti. Ko ga boste en- tedaj imeli, ga ne boste dali niti za pet dolarjev.

NAKOČITE GA PRI:

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY 216 West 18th Street, New York

DOBILI SMO večjo zalogo BLAZNIKOVIH PRATIK

Cena 25c s poštnino vred.

Onim, ki so jih naročili, smo jih že odposlali.

SLOVENSKO - AMERIKANSKI KOLEDAR IZIDE MESECA NOVEMBRA

Cena 50 centov

Naročila sprejema: **KNJIGARNA "GLAS NARODA" 216 WEST 18th STREET NEW YORK CITY**

MAŠČEVALNA LJUBEZEN

Francoški spisal Georges Ohnet.

Za Glas Naroda priredil G. P.

Prvo poglavje.

Poštni podpis je bil opravljen. Trelaurier je ravno poklecal svoje...

Zelo natančna operacija, obstoječa iz na račun turške vlade iz...

Alli se mu ni vse posrečilo v življenju? Njegov oče, borzni agent...

Alli ni imel v starosti osemindesetih let, ko so se mu pričeli na...

Mičnost in okus njegove mlade žene sta zadovoljila vse njegove...

V obeh Trelaurierja je bila posebejna čednost, le da mu ni dose...

V Parizu, kjer so hudobni jeziki tako neumorni, so ga spoštovali...

Anina se je rada smejala, a zmerno, bila postrežljiva in dostop...

— Mala Trelaurier nima nobenega ljubimca, — je rekla, — a to...

Trelaurier, kateremu so ta izrek seveda takoj sporočili, se je le...

— Veselimo se, da je sedanost zagotovljena ter čakajmo bodoč...

Pri tem pa se ni niti malo vznemirjal, temveč se nasprotno zaup...

Bil je širokopleč, rdečelas človek, po imenu Bernaut, ki je preživel...

— No, kaka daleč ste? — ga je vprašal bankir.

— Tako daleč, da moram danes vso noč delati. Ljudje so na smrt...

— Posebna nagrada ne bo izostala.

— Seveda, to vedo vsi in računajo s tem. Naj jo tudi imajo. Osobe...

— Naša prva velika mednarodna operacija in posrečila se je...

— Ne bo zadnja, na to se lahko zanesete. Vlade bodo kmalu zap...

— To tudi mislim! Pri tem pa nismo mazali nikomur... Borzni li...

— In uspeh?

— Brez uspeha! Časopisju nasproti obstaja le ena taktika, finanč...

— Da, prijatelj, to je slučaj pri nas. Jaz ne vem sicer natančno...

— To sem vedel od nekdanj in jaz bi pravzaprav le še rad vedel...

— Ker je človeška narava s doma slaba, dočim se mora dostojnost...

— Prav gotovo bo mu kdo odgovoril: — Gotovo o morali! — Ali...

— Gotovo. Nobenega prijetnejšega pogleda ni za principala, če...

(Dalje pr. ihodnj.)

BOŽIČ V STARI DOMOVINI

Onim, ki so namenjeni potovati v stari kraj za Požič, poročamo, da priredimo zadnji izlet to leto na največjem in najhitrejšem parniku francoske parobrodne družbe —

ILE DE FRANCE BOŽIČNI IZLET - 6. decembra 1929

Kakor vedno, so nam tudi za ta izlet dodeljene najboljše kabine in kdor si želi zasigurati dober prostor, naj se pravočasno prijavi in pošlje aro.

Za pojednala glede potnih listov, Return Permitov i. t. d. pišite na domačo —

SAKSER STATE BANK

82 CORTLANDT STREET NEW YORK, N. Y.

USTVARITELJ ČASNIŠKEGA ROMANA

Na Francoskem so se spomnili 44 let, a je v tem času napisal 100 letnice, odkar se je rodil nekoli 250 del. Prvi roman je objavlil, ko je imel 19 let, potem pa jih ni imeli nikoli manj nego pet "pod roko". Seveda ni utegnil paziti pri tem načinu dela ne na slog ne na vsebino. Prečestokrat se mu je zgodilo, da mu je junak, ki ga je bil nekoliko poglavij prej pošteno umoril nenadoma od mrtvih vstal in doživljal nove avanture. Na svoji pisalni mizi je imel pisatelj zato cele tučate voščenih figur, ki so predstavljale posamezne osebe v romanu. Zaljubljenec je predstavljaj moder trak, ranjence rdeč, mrtvece rumen itd., no, pa vseeno se je še zmerom dostikrat zmotil. Kralj se pa tiče sloga, bi lahko navedli celo knjigo takšnih stavkov, kakršen je ta: "Njegova roke so bile mrzle in vlažne kakor kačje" ali pa: "Ah! — je vzkliknil v portugalscini."

Delavnost Ponsona du Terraila je bila prav tako neverjetna kakor njegovi uspehi. Dočakal je samo

ADVERTISE

in "GLAS NARODA"

Družina Tamburic



RAZNI modeli tamburic zavzemajo ves obseg klavirja. Bogati nizki glasovi basa ali visoki glasovi soprana so krasno reproducirani na instrumentih tamburic v velikem obsegu za vsako uporabo. Bas, cello, alto, tenor, sopran in piccolo tvorijo to krasno družino instrumentov. Tamburice so idealne za solo, v skupinah ali v družbi z instrumenti na meh ali na lok.

Tamburice imajo enostaven vrat s skalo, ki jo je poenostavil Adolph Franic, ki osebno nadzoruje izdelavo vsake tamburice. Igranje na tamburico vas bo veselilo. Z veseljem vam pošljemo vsa pojasnila, če nam pišete pismo.

IRA M. PETERSIME & SON 306 Bridge St., GETTYSBURGH, OHIO

Vsakovrstne

KNJIGE

POUČNE KNJIGE POVESTI in ROMANI SPISI ZA MLADINO

se dobi pri

"GLAS NARODA"

216 W. 18th Street New York, N. Y. Telephone: CHELSEA 3878

POPOLEN CENIK JE PRIOBČEN V TEM LISTU VSAKI TEDEN

CENA

DR. KERNOVEGA BERILA JE ZNIŽANA

Angleško-slovensko Berilo

(ENGLISH SLOVENE READER) Stane samo \$2.—

Naročite ga pri

KNJIGARNI "GLAS NARODA"

216 West 18 Street New York City

POZOR, ROJAKI

Iz naslova na listu, katerega prejimate, je razvidno, kdaj vam je naročina pošla. Ne čakajte toraj, da se Vas opominja, temveč obnovite naročnino ali direktno, ali pa pri enem sledenih naših zastopnikov.

CALIFORNIA

Fontana, A. Hochevar San Francisco, Jacob Laushin

COLORADO

Denver, J. Schutte Pueblo, Peter Cullig, John Germ, Frank Janesh, A. Saftić, Salida, Louis Costello, Walsenburg, M. J. Bayuk.

INDIANA

Indianapolis, Lovis Banich

ILLINOIS

Aurora, J. Verblich Chicago, Joseph Blish, J. Bevcič, Mrs. F. Laurich, Andrew Spillar, Cicero, J. Fabian, Joliet, A. Anzelc, Mary Bambic, J. Zaletel, Joseph Hrovat, La Salle, J. Spelich, Mascoutah, Frank Augustin, North Chicago, Anton Kobal, Springfield, Matija Barborčić, Summit, J. Horvath, Waukegan, Frank Petkovešek in Jože Zelenc.

KANSAS

Girard, Agnes Močnija, Kansas City, Frank Zagar.

MARYLAND

Steyer, J. Černe, Kitzmiller, Fr. Vodopivec.

MICHIGAN

Calumet, M. F. Kobe Detroit, J. Barich, Ant. Janežič

MINNESOTA

Chisholm, Frank Gouže, A. Panian, Frank Pucelj, Ely, Jos. J. Peshel, Fr. Sekula, Eveleth, Louis Gouže, Gilbert, Louis Vessel, Hibbing, John Povše, Virginia, Frank Hrvatič.

MISSOURI

St. Louis, A. Nabrgoj.

MONTANA

Klein, John R. Rom, Roundup, M. M. Panlan Washoe, L. Champa.

NEBRASKA

Omaha, P. Broderick.

NEW YORK

Gowanda, Karl Sterniša, Little Falls, Frank Masle.

OHIO

Barberton, John Balant, Joe Hiti, Cleveland, Anton Bobek, Chas. Karlinger, Louis Rudman, Anton Simcich, Math. Slapnik, Euclid, F. Bajt, Girard, Anton Nagode, Lorain, Louis Balant in J. Kumše, Niles, Frank Kogovšek, Warren, Mrs. F. Rachar, Youngstown, Anton Kikelj.

OREGON

Oregon City, J. Koblar.

PENNSYLVANIA

Ambridge, Frank Jakše, Bessemer, Louis Hribar, Braddock, J. A. Germ, Broughton, Anton Ipavec, Claridge, A. Jerin, Conemaugh, J. Brezovec, V. Rovnanek, Crafton, Fr. Machek, Export, G. Previč, Louis Jupančič, A. Škerlj, Farrell, Jerry Okorn, Forest City, Math. Kamin, Greensburg, Frank Novak, Homer City in okolico, Frank Fe-renchack.



Kretanje Parnikov Shipping News

1. novembra: Vulcania, Trst Olympic, Cherbourg Lapland, Cherbourg, Antwerpen Minnesota, Plymouth, Boulogne sur Mer 2. novembra: Cleveland, Cherbourg, Hamburg Leviathan, Cherbourg, Bremen New Amsterdam, Boulogne, Sur Mer, Rotterdam 5. novembra: Thuringia, Hamburg 6. novembra: Mauretania, Cherbourg Karlsruhe, Bremen President Roosevelt, Cherbourg, Bremen 7. novembra: De Grasse, Havre 8. novembra: Ile de France, Havre Homeric, Cherbourg, Antwerpen 9. novembra: St. Louis, Cherbourg, Hamburg Republic, Cherbourg, Bremen Volendam, Boulogne sur Mer, Rotterdam Conte Blancamano, Napoli, Genova 13. novembra: Aquitania, Cherbourg Stuttgart, Boulogne Sur Mer, Bremen George Washington, Cherbourg, Bremen Roma, Napoli, Genova 14. novembra: Bremen, Cherbourg, Bremen 15. novembra: Majestic, Cherbourg 16. novembra: Belgeland, Cherbourg, Anwerpen Minnekahda, Plymouth, Boulogne, Sur Mer New York Cherbourg, Hamburg 19. novembra: Saturnia, Trst Stantendam, Boulogne Sur Mer, Rotterdam

20. novembra: Berengaria, Cherbourg Leviathan, Cherbourg, Bremen 21. novembra: Rochembeau, Havre Dresden, Cherbourg, Bremen 22. novembra: Olympic, Cherbourg Arabie, Cherbourg, Antwerpen France, Havre 23. novembra: Cune Grande, Napoli, Genova Deutschland, Cherbourg, Hamburg 27. novembra: Mauretania, Cherbourg President Harding, Cherbourg, Bremen 28. novembra: Muenchen, Boulogne Sur Mer, Bremen 29. novembra: Homeric, Cherbourg Lapland, Cherbourg, Antwerpen Minnesota, Plymouth, Boulogne Sur Mer Augustus, Napoli, Genova 30. novembra: Milwaukee, Cherbourg, Hamburg President Roosevelt, Cherbourg, Bremen

Blizni skupni izlet, — 8. dec., "Ile de France".

6 DNI PREKO OCEANA

Najkrajša in najbolj ugodna pot za potovanje na ogromnih čarnikih: ILE DE FRANCE 8. nov.; 6. dec. (10 P. M.) (10 P. M.) FRANCE 22. Nov.; 12. decembra (10 P. M.) (6 P. M.) PARIS 21. januarja. (5 P. M.)

Najkrajša pot po svetnici. Vsakdo je v posebni kabini z vsami modnimi udobnostmi — Pijača in slava francoska kuhinja. Izredno nizke cene. Vprašajte kateregakoli pooblaščenega agenta!



Kako se potuje v stari kraj in nazaj v Ameriko.

Kdor je namenjen potovati v stari kraj, je potrebno, da je po... drugi starih. Vsi naše dolgoletne izkušnje vam mi zamoremo dati najboljša pojasnila in priporočamo vedno le prvovrstne brozurnike.

Tudi nedržavljeni zamorejo potovati v stari kraj na obisk, toda preskrbeti si morajo dovoljenje za potovanje (Return Permit) iz Washingtona, ki je veljaven za eno leto. Brez permita je sedaj nemogoče priti nazaj tudi v teku 6. mesecev in tui se ne pošiljajo več v stari kraj, ampak ga mora vsak prosilec osebno dvigniti pred odpotovanjem v stari kraj. Prošnja za permit se mora vložiti najmanj eden mesec pred nameranim odpotovanjem in oni, ki potujejo preko New Yorka, je najbolje, da v prošnji označijo, naj se jim pošlje na Barge Office, New York, N. Y.

KAKO DOBITI SVOJCE IZ STAREGA KRAJA

Glasom nove ameriške priseljeniške postave, ki je stopila v veljavo z prvim julijem, znaša jugoslovanska kvota 845 priseljenecv letno, a kvotni vizej se izdajajo samo onim priselencem, ki imajo prednost v kvoti in ti so: Stariši ameriških državljanov, moje ameriških državljan, ki so se po 1. juniju 1928. leta poročili, žene in neporočeni otroci izpod 18. leta poljedelcev. Ti so opravičeni do prve polovice kvote. Do druge polovice pa se opravičeni žene in neporočeni otroci izpod 21. leta onih nedržavljanov, ki so bili postavno pripuščeni v to deželo za stalno bivanje. Za vsa pojasnila se obračajte na poznano in zanesljivo

SAKSER STATE BANK 82 CORTLANDT STREET NEW YORK

ZASTAVE, REGALIJE, IN VSE DRUGE DRUŠTVENE POTREBŠČINE. — PIŠITE PO UZORCE IN CENE NA VEČLETNEGA ROJAKA-TRGOVCA. (Agency for Sparten Radio) 24 Main Street CONEMAUGH, PA.